

美丽青城 文明花开

青城好人风采

王磊：路畅民安的守护者

●本报实习记者 郝旭杰

“我正在去往附院的路上，车里面有个孩子没有意识了，请各个路口开绿灯。”正在执行交通疏导任务的王磊听一男子说他的孩子突然出现头晕、目眩的症状，甚至不自主地翻白眼，情况十分紧急，当机立断，立马护送家长和孩子前往医院，原本需要半小时的车程，只用了七八分钟就到达。“为了患者的生命安全，这是我们唯一的选择。特别是下雨天，交通状况复杂，时间就是生命，每一秒都至关重要。”王磊忆及当时的情形仍历历在目。

王磊是呼和浩特市公安局交警支队玉泉区交警大队六中队的一名交警，投身警界的9个年头里，共处理了1800多起交通事故，协助救援了3000多台故障车辆和2800余名受困群众。一条条交通标线、一个个村庄路口，早已经绘制在他心中。

他是普通人的“守护神”，守护着对群众的深厚情谊。一天深夜，王磊接到一位老人的求助电话，她的老伴在厕所摔倒无法动弹。王磊迅速赶往老人家中，发现老人老伴已经骨折，于是联系了救护车并陪同老人前往医院，直到老人的家属到来才放心离开。在接下来的日子里，王磊时刻关注老人的情况并鼓励他，直至老人康复。

他是小家庭的“守护神”，守护着对妻子的庇佑疼爱。“他天天早出晚归，天气越是恶劣越要执勤。”王磊的妻子说，交警的工作忙碌、辛苦，有的时候还很危险。她也曾经不理解丈夫为何会如此执着，“但是，听他讲起那些得到帮助的人发自肺腑的感谢感谢之情，我彻底明白了他。”王磊的微信背景是一家四口的全家福合照，“妻子理解我，孩子也为我自豪，让我工作

中更能设身处地地理解为人民服务，这不仅是一份荣誉，更是一份使命和责任。无论何时何地，只要人民需要，我都会力所能及提供帮助，无论多么辛苦都是值得的。”

他是公益事业的“守护神”，守护着困境儿童的成长。王磊常年致力于扶贫项目、帮困助学，在各个项目中积极筹集物资资金并组织志愿者团队，亲自参与物资分发、实地探访和关爱行动，234名贫困儿童获得教育资助，他们又为孩子们捐赠了图书和衣物。

从冲劲十足到从容沉稳，从初露锋芒到细致熟稔，王磊用行动诠释着责任担当，用满腔热忱书写着从警誓言，以路畅民安为己任，始终践行着“人民公安为人民”的初心和使命。

内蒙古图书馆开始招募 2024 暑期社会实践志愿者

本报讯(记者 王中宙)为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，激发少年儿童阅读兴趣，从即日起，内蒙古图书馆少儿服务部面向社

会招募2024暑期社会实践志愿者。据了解，此次主要招募有责任心、耐心，年龄在10岁以上的学生和社会爱心人士。服务时间：

每周二至周日9:00—11:00、15:00—17:00，服务地点内蒙古图书馆一楼少儿阅览区。服务内容包

呼和浩特市植物园 打造小而精的专类园

●本报记者 宋向华 文/图

走进呼和浩特市植物园，一处花境跳入眼帘。这个花境以清新淡雅、雅致漫溢为设计理念，采取的主骨架是乔、灌、石，与南面假山石遥相呼应，营造出山水意境。色彩以白、粉、蓝、紫为主，植被主要用了引种驯化的36种乡土植物，有甜心玉簪、玉竹、铃兰等耐阴地被植物，有北葱、黄毛瑞、白芷、矮斗菜等野生地被植物，还有金莲花、红叶榆叶梅等增彩延绿植物。

沿园内小道而行，不知不觉步入阴生园，目及所至，青绿苔草、莎草科、苔草属，可代替草坪的耐阴地被植物；美波玉簪、百合科、玉簪属、耐阴地被植物……粗略一算，这里集中展示了12科22属33种耐阴地被植物品种，其中包括观花观果观叶类5种、花叶玉簪类10种、匍匐地被类4种、苔草类2种、其

他种类植物12种。这些植物生长在背阴、密林及林缘等浓荫或散射光的环境中，表现出强健的长势和靓丽的景观效果，将是一批全新的城市绿化植物材料，极大丰富呼和浩特市现有的耐阴植物品种。

不远处，还有蔷薇园、牡丹芍药园……信步而行，这个隶属于呼和浩特市园林建设服务中心的植物园，遵循“因地制宜、植物造景、突出特色”的原则，以“专类园”为主，采用“小而精”的建园策略，准备打造13个专类园，现在已建设了阴生园、丁香园、蔷薇园、忍冬园、牡丹芍药园。这里收集了活植物70科161属400余种，目前，经过植物园引种驯化并推向市场的乡土植物已有几十种。

如果您对植物感兴趣，想了解更多，请抽空走进这个科普园。



“讲文明 树新风”公益广告

遛狗牵绳 科学训导 办理犬证 犬便及清

社会主义 核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善